

壮丽70年 奋斗新时代



嘉定：以科技创新为引擎，转型再起“旋风”

全力做强先进制造业、做大战略性新兴产业、做优现代服务业，由产业大区迈向产业强区，城市功能也在不断提升

■本报首席记者 茅冠冕



1958年9月30日，一辆银绿色的小轿车从位于嘉定的上海汽车装配厂组装车间内缓缓驶出...

汽车在嘉定“越开越快”，也是嘉定这几十年来发展的缩影。从“科学卫星城”到“创新活力城”，嘉定以科技创新为引擎...

汽车产业基地新蓝图绘就

1983年春天，安亭的一个旧厂房里，7个上海汽车厂的工人手工组装了中国首辆“桑塔纳”...

2018年，嘉定成为全国首批智能网联汽车开放道路测试城市之一。同年3月1日，上汽、宝马等企业拿到了本市第一批智能网联汽车开放道路测试牌照...

创造新时代嘉定改革发展新辉煌

嘉定区委书记 章曦 嘉定区区长 陆方舟

新中国成立70年来，嘉定实现了综合实力大跨越、城乡建设大变样、人民生活大改善...

嘉定，江南历史文化名城，素有教化美誉。新中国成立70年来，嘉定坚决投身社会主义建设和改革开放浪潮...

市场竞争力和影响力。目前，嘉定正在加速布局，2016年6月初，由国家工信部批准的国内第一个“国家智能网联汽车(上海)试点示范区”...

2018年，嘉定成为全国首批智能网联汽车开放道路测试城市之一。同年3月1日，上汽、宝马等企业拿到了本市第一批智能网联汽车开放道路测试牌照...

科技创新驱动发展

1958年，嘉定被命名为上海的“科学卫星城”。60年后，2018年11月20日，一颗名为“嘉定一号”的卫星成功发射...

步快持，持续强化制度供给，扎实推进“乡悦华亭”“向阳新里”可复制可推广的田园综合体示范项目...

回过去，硕果累累，成绩喜人；展望未来，使命在肩，信心满怀。嘉定将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导...

创业金融服务，深入推进国家产融合作试点城市(区)建设，发起或参与设立首期285亿元集成电路产业基金等支产业基金...

目前，嘉定正积极抢抓全市集成电路、人工智能、生物医药三大重点产业的发展机遇，着力把“集成电路及物联网”和“高性能医疗设备”打造成两个千亿级产业集群...

产业转型发展打响“科技牌”，是嘉定立足自身特点选择的发展之路。一直以来，嘉定立足打造适宜万物生长的“热带雨林”...

前，在联影医疗、三友医疗等龙头企业和引领性项目带动下，集聚上下游企业130多家。

用科技力量助推产业发展，嘉定也注重和周边地区联动，增强科技创新协同能力。去年11月底，首届长三角科技交易博览会在嘉定举办...

追求高品质生活从未止步

8月下旬正值酷暑，但在嘉定的保利大剧院里，人们却经历了5天7场的“暴风雪”洗礼——曾获百余项大奖的俄罗斯著名歌剧(斯拉夫之白雪)在此上演...

“高大上”的保利大剧院，初建时在不少人看来是“花瓶”式的地标建筑——郊区有必要造这么高标准剧院吗？“供给侧”做足了，“需求方”能“接得住”吗？时间给出了答案...

这是嘉定城市功能的缩影——不只有撑得起地区发展的产业“脊梁”，也有满足高标准生活需求的“血脉”...

嘉定乡村，也正在越来越精彩、精美；安亭向阳村、华亭联一村分别入选上海市首批和第二批乡村振兴示范村...

嘉定乡村，也正在越来越精彩、精美；安亭向阳村、华亭联一村分别入选上海市首批和第二批乡村振兴示范村...

国际汽车城 融合汽车科技“基因”

1958年，上海第一辆“凤凰牌”国产轿车在嘉定诞生；同年，嘉定被命名为科学卫星城...



嘉定汽车·创新港。

2004年9月，同济大学汽车学院整体迁入位于上海国际汽车城的同济大学嘉定校区...

嘉定新城 文化之城氤氲灵动

“千米一林、百米一湖、河湖相连、荷香满城”，如今，18个交相辉映的湖泊已经成为嘉定新城居民眼中最寻常的风景...



嘉定新城送香湖。

在有着“最美图书馆”美誉的嘉定图书馆内，翻几页书籍，看倦了可以来到二楼的休闲区域远眺，烟波荡漾的远香湖美景瞬间尽收眼底...

“让公共文化触手可及”的不仅有剧院里的演出，还有嘉定百姓津津乐道的“文化嘉定云”...

“城市有颜值又有温度”，漫步在嘉定新城这座焕发勃勃生机的城区，文化让嘉定人更加自信。

乡悦华亭 江南水乡粉墙黛瓦

置身于华亭镇“乡悦华亭”项目的农民集中住房样板区，就像走进一幅江南水墨画卷，别有韵味。

2018年5月17日，嘉定区人民政府与上海地产集团有限公司签署战略合作框架协议，当天，框架协议下的首个合作项目——“乡悦华亭”同时签约...



“乡悦华亭”农民集中住房样板区。

联一村“乡悦华亭”项目，将原有28个自然村落归并分为5个组团，腾出建设用地184亩，用于特色产业导入...

未来，嘉定还将继续下大力气推动乡村振兴，围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总体要求...



大事记 嘉定：从科学卫星城到创新活力城

- 1958 嘉定列入上海并被命名为上海“科学卫星城”
1983 国内第一辆桑塔纳轿车在位于嘉定的上海汽车厂组装成功
1988 中国大陆第一条高速公路沪嘉高速竣工通车
1992 国务院批复，撤销嘉定县，设立嘉定区
2001 上海国际汽车城全面开工建设
2004 首届F1世界锦标赛中国大奖赛在嘉定举行
2005 嘉定新城建设拉开序幕
2015 嘉定被上海市确定为建设具有全球影响力的科技创新中心重要承载区
2017 嘉定成功创建“全国文明城区”，并获评“全国未成年人思想道德建设工作先进城区”
2018 嘉定全面提升城市能级和核心竞争力，打造创新活力之城

